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T R A D I C E

Libštátská pouť  a  svátek sv. Jiří

V mnoha zemích byly svatému Jiří zasvěcovány kostely a kaple. Také kostel v Libštátě je zasvěcen tomuto svatému.  Pouť se zde koná vždy v neděli po svátku sv. Jiří. Letos tedy 29.4., stejně jako tradiční svatojiřská pouť na hoře Říp, kam přicházejí poutníci každoročně, již od 17. století.


Sv. Jiří je jedním z nejznámějších světců. Byl římským žoldnéřem v Malé Asii. Umučen pro víru v době pronásledování křesťanů. Zpočátku ho jako světce přijala východní byzantská církev. V 8. století ho začali uctívat v Anglii a do Evropy se tento svatojiřský kult rozšířil až v 11.století. Jako patrona ho přijaly  Benátky, Janov, či Moskva. Od roku 1222 se stal ochráncem Anglie. 


Ochraňuje především rytíře a vojáky, ale také horníky, kováře, rolníky a mnohé další. Je přímluvcem za dobrou sklizeň. Vždycky představoval symbol statečnosti a rytířského chování. K jeho svátku se vázaly určité zvyklosti. V den sv. Jiří vybírala vrchnost část poddanské renty. Dobytek ze zemědělských usedlostí se poprvé vyháněl na pastvu, často slavnostně ozdoben pentlemi a věnci. Podle rozšířených pověr se toho dne otvírala země. Vylézali z ní sice hadi a štíři, jak tvrdí známé pořekadlo, na druhou stranu bylo zase možné najít vzácný čtyřlístek s tajemnou mocí. 




Svatý Jiří vstává -

růžička červená,




zem odemykává,

fiala modrá,




aby tráva rostla,

všelijaké kvítí,




travička zelená,

na věnečky vití.












M. Farská

Obecní úřad Libštát zve srdečně všechny občany

na vernisáž výstavy 

Libštát 2007
 která se koná ve čtvrtek, 3. května 2007od 18.00 hod. 

v Kině 3. květen v Libštátě 

Výstavu fotografií o lidech v Libštátě připravil v souvislosti s přihláškou naší obce do soutěže

„Vesnice roku“

MUDr. Vít Šlechta

aktuálně ze starostova stolu

Vážení spoluobčané, 

rád bych Vás informoval o některých aktuálních událostech v obci.

V pátek 30. března jsme, za účasti hejtmana Libereckého kraje, pana Petra Skokana a dalších významných hostů, slavnostně otevírali novou sportovní halu. Podařilo se tak úspěšně uzavřít další etapu výstavby školy a zároveň rozšířit zázemí a možnosti pro všechny sportumilovné zájemce. Přesto, že se ještě dokončují venkovní terénní úpravy, využívání této haly bylo již povoleno. 

Výstavba haly trvala necelý jeden rok. Základní kámen na stavbu byl položen 3. května 2006  a první výkop byl proveden 25. května 2006 v půl sedmé ráno. Od této chvíle intenzívně pokračovaly práce až do současného zprovoznění.

Rád bych při této příležitosti připomněl, že základem tohoto úspěchu bylo rozhodnutí členů minulého zastupitelstva, v čele s nynějším místostarostou Karlem Jiříčkem, kterým se podařilo tuto stavbu připravit a dovést až do finále.

Pro Vaši představu, o jak velké dílo se jedná, uvedu několik údajů o nákladech na stavbu. Celkové náklady stavby činily 17.192 tisíc Kč, z toho účelová státní dotace byla 15 mil. Kč a vlastní zdroje obce činily 2.192 tisíc Kč. S touto stavbou úzce souvisela i výstavba ČOV pro budovu školy. Náklady na její vybudování činily 1.475 tisíc Kč, z toho 875 tisíc Kč z rozpočtu obce a 600 tisíc Kč činila účelová dotace z Fondu investic Libereckého kraje.

Já jsem osobně velmi rád, vážení spoluobčané, že se opět zlepšily podmínky pro sportovní vyžití v naší obci. I přes některé kritické hlasy, které se začaly ozývat, věřím, že nová hala bude sloužit k naší plné spokojenosti.

Další sledovanou otázkou je příprava nového území Větrov pro výstavbu rodinných domů. Podle projektu zde bude připraveno 16 stavebních parcel. Obec požádala Obvodní stavební úřad v Semilech o vydání územního rozhodnutí pro toto území. V současné době (16.4.2007) končí lhůta pro případné podání námitek k tomuto řízení a můžeme očekávat vydání územního rozhodnutí. Bez zbytečného odkladu pak můžeme nechat vytyčit jednotlivé parcely. Zájemci o stavbu rodinných domů v této lokalitě, se mohou hlásit na Obecním úřadě. Souběžně s územním řízením již probíhá příprava pro vybudování kabelového vedení pro rozvod elektřiny, kterou zajišťuje firma ČEZ Distribuce a.s.

Předmětem zájmu občanů jsou také jejich povinnosti při čerpání vody a nakládání s odpadními vodami. O těchto otázkách jsou podrobnější informace uvedeny na jiném místě zpravodaje a v jeho příloze.

V závěru se ještě telegraficky zmíním o některých závěrech z jednání zastupitelstva obce dne 11.4.2007:

· ZO rozhodlo o rozdělení příspěvků na podporu činnosti a na opravy majetku společenských, sportovních a humanitárních organizací. O výši příspěvků budou organizace písemně informovány a jejich přehled je k dispozici na OÚ.

· ZO vyhlásilo termín od 1. do 31. května 2007 pro podávání žádostí o půjčky na opravy a modernizaci bytového fondu pro rok 2007. Bližší informace jsou na úřední desce OÚ.

· ZO jmenovalo do funkce kronikáře obce pana ThDr. Filipa Susu, funkcí šéfredaktorky Libštátského zpravodaje pověřilo paní Miloslavu Farskou a funkcí kulturního manažera pověřilo pana Mgr. Jaroslava Vávru.

· ZO se rozhodlo přihlásit naši obec do soutěže „Vesnice roku 2007“. Nezbytné prezentace obce a přípravy dokumentů se ujal pan MUDr. Šlechta. V souvislosti se soutěží se obracím na naše občany s prosbou o spolupráci, zejména tím, že budou ve svém okolí udržovat čistotu a pořádek, abychom na komisi, která nás přijede hodnotit, udělali co nejlepší dojem. Předem děkuji.

Ing. Zdeněk Lhota   

VYPOUŠTĚNÍ   ODPADNÍCH    VOD   DO   VOD   POVRCHOVÝCH   

NEBO   PODZEMNÍCH

■
Povolení vodoprávního úřadu (zásadně obecního úřadu obce s rozšířenou působností – tj. MěÚ Semily, odbor životního prostředí) je třeba v případě, že jsou odpadní vody vypouštěny přímo do vod povrchových (vodní tok, rybník) nebo v případě, že jsou odpadní vody vypouštěny do vod podzemních (přes půdní vrstvy – do vsakování).
■
O vypouštění odpadních vod do vod podzemních se jedná v případě, že půdou prosakující odpadní vody mohou znečistit nebo ohrozit podzemní vody. V naprosté většině případů tomu tak je (jde o tzv. nepřímé vypouštění odpadních vod do vod podzemních).  Každé vypouštění musí vodoprávní úřad posuzovat individuálně (např. s ohledem na písčité/jílovité podloží). U nových staveb je potřebné zpracování hydrogeologického posudku.

■
Vypouštění odpadních vod přímo do vod podzemních (např. kanalizační potrubí zaústěné přímo do vsakování bez předčištění ) je zákonem zakázáno a je tedy nelegální.
■
Toto povolení může vodoprávní úřad vydat pouze v případě vypouštění odpadních vod z jednotlivých rodinných domů a staveb k individuální rekreaci. Vypouštění odpadních vod do vod podzemních z jiných nemovitostí (podnikatelské, výrobní, zemědělské objekty)  povolit nelze, pokud by k němu docházelo, jde o nelegální činnost.
■
Povolení potřebuje každý, kdo odpadní vody vypouští do vod povrchových nebo podzemních. 
■
Povinnost mít povolení k vypouštění odpadních vod, ukládal už zákon o vodním hospodářství z roku 1955. V současné době ji ukládá § 8 odst. 1 písm. c) vodního zákona č. 254/2001 Sb. 
■
Stávající povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních lze podle § 9 odst. 4 vodního zákona č. 254/2001 Sb. na návrh oprávněného prodloužit v případě, že se nezměnily podmínky, za kterých bylo povolení uděleno. Vodoprávní úřad jej může prodloužit tehdy, pokud nedošlo v místě vypouštění ke změně přírodních podmínek (hydrologických, ekologických). Pokud vodoprávní úřad povolení neprodlouží, je třeba žádat o nové povolení. Povolení nelze prodloužit v případě, že vodní zákon č. 254/2001 Sb. vydání povolení pro danou činnost vůbec neumožňuje – tzn. nelze prodloužit povolení k vypouštění odpadních vod do vod podzemních z jiných nemovitostí než jsou rodinné domy a stavby pro individuální rekreaci.

■
Povolení je potřebné v případě, kdy jsou odpadní vody  ze septiku vypouštěny přímo do vod povrchových (potok, řeka) a dále v případě, že jsou odpadní vody vypouštěny vsakováním do vod podzemních. 

■
Septik - je zařízení sloužící k předčištění odpadních vod, ze kterého jsou odpadní vody vypouštěny buď přímo do vodního toku nebo průsakem do podloží. 

■
Žumpa -  je stavba sloužící pouze ke shromažďování odpadních vod (bezodtoková jímka), nikoliv k jejich čištění, a odpadní vody z ní tedy nelze přímo vypouštět, ale musí být vyváženy na městskou čistírnu.
■
Jsou-li odpadní vody ze septiku vypouštěny do obecní kanalizace, o povolení k vypouštění z této kanalizace do vod povrchových, požádá obec. 
STANOVIŠTĚ KONTEJNERŮ NA OBJEMNÝ ODPAD

1. pololetí roku 2007

1 . Doba setrvání nádoby na stanovišti je jeden týden. Dnem přistavení a odvozu je 

     pondělí.

2. Stanoviště:


- Ptačák u prostřední bytovky


26.  3.
-
  2.  4.  


- U továrních bytů



  
  2.  4.
-
10.  4.


- U hřiště TJ





10.  4.
-
16.  4.


- U cihelny





16.  4.
-
23.  4.


- Na Končinách u pí. Krausové


23.  4.
-
30.  4.


- U kina






30.  4.
-
  7.  5.


- Hoření Konec u G. Hodbodě 
  

  7.  5.
-
14.  5.


- Náměstí pod KD




14.  5.
-
21.  5.


- Vyšehrad u hřbitova




21.  5.
-
28.  5.


- U zdr. střediska




28.  5.
-
   4.  6.


- U bytovky čp. 274



  
  4.  6.
-         11.  6.


- Křižovatka pod A. Jeřábkem 


11.  6.
-
 18.  6.


- Malá Strana u garáží



18.  6.
-
 25.  6.

  INFORMUJEME - INZERUJEME
►● Je příjemné zpevnit a protáhnout své tělo ●

Přijďte mezi nás!
Pro ty,  kteří mají zájem nebo váhají a nevědí kam?

Posilovna v budově Mateřské školy v Libštátě.

Rádi Vás přivítáme!

Cvičit můžete  
Po -
17,30 – 19,00
muži, ženy





19,30 – 21,00
jen ženy




Út -
19,30 – 21,00
muži, ženy




St -
19,30 – 21,00
jen ženy




Čt -
19,00 – 21,00
muži, ženy

Vybavení posilovny je na dobré úrovni, přijďte ho prověřit !!!












Jan Sýkora

►● Změna prodejní doby ●  Jaroslav Devátý, drogerie - elektro - průmyslové zboží:
úterý, sobota



zavřeno

pondělí, středa, čtvrtek, pátek
od   8,00 hod do 11,30 hod.






od 13,30 hod.do 16,30 hod.

►● Rybí farma ●   Móro  Miloš,  Okrasné ryby do jezírek
Začátek prodeje od května,  Košťálov čp. 16

►● Hledáme pro omezeně pohyblivou 80-ti letou ženu,

        společnici - pomocnici ●
Pracovní dny cca od 8.00 hod do 15.00 hod, za úhradu. Podrobnosti - mob.: 728 249 857.

►● RELAXACE  POD  TATRAMI ● Lázně Vyšné Ružbachy  - Říjen 2007
Dopřejte si pár dnů v krásné krajině pod Tatrami na čerstvém vzduchu v lázních Vyšné Ružbachy. Kromě termálních koupelí a lázeňských procedur se nabízejí i výlety do blízkého a zajímavého okolí. Také trochu folklóru, ovčího sýra, klobás a dobré slivovice... 

To vše pro vaše zdraví.

1.den

odjezd v dopoledních hodinách, cestou zastávka na oběd v některé z typických kolib, navečer příjezd do Vyšných Ružbachů, ubytování, večeře, uvítací přípitek, taneční večer v Lázeňské kavárně

2.den
po snídani vstupní lékařská konzultace, prohlídka lázeňského parku a cesta po léčebných pramenech s ochutnávkou, relaxace ve Vodním světě (plavecký rehabilitační bazén, termální sedací bazén+34°C, masážní bazén s vířivkou, sauna se studeným bazénem, večeře                                           

3.den
po snídani léčebné procedury, odpoledne pěší tůra po okolí, večeře

4.den
po snídani léčebné procedury, odpoledne výlet do historického města Levoča s gotickým chrámem sv.Jakuba a slavným křídlovým oltářem od mistra Pavla, večeře, taneční večer v Lázeňské kavárně

5.den
po snídani léčebné procedury, odpoledne procházka do sochařského sympozia s výkladem ( neuvěřitelné výtvory sochařů pod širým nebem), relaxace ve Vodním světě a večeře

6.den
po snídani celodenní výlet do Vysokých Tater (program dle počasí), večeře, taneční večer na rozloučenou v Grand hotelu STRAND ****

7.den
po snídani rozloučení s lázněmi, zastávka ve starobylém městě Kežmarok se zámkem, dřevěným kostelem a kouzelnými měšťanskými domy, plni zážitků odjíždíme domů
V ceně: 
* lux bus * 6x ubytování * 6x polopenze *lékařská prohlídka * 8 léčebných

 
procedur*  3x taneční večer *  2x vstup do Vodního světa * výlety dle programu * průvodce *

Předpokládaná cena – 5000 Kč ( lze uplatnit seniorskou slevu u osob nad 50 let,  měsíc 

říjen ) termín a cena budou upřesněny později. 

Přihlásit se můžete u  M.Farské - tel. č. 723 361 474

Vydavatel:  OBEC LIBŠTÁT -   ev.č. MKČR E 14458,  šéfredaktorka: Milena Fraská
OÚ - internetové stránky www.libstat.info  OÚ - e-mail adresa obec.libstat@tiscali.cz
OÚ - tel. 481 689 300;   matrika - tel. 481 689 547;  OÚ dílna - tel. 481 689 546                     DPS - tel. 481 320 530; 
záchranná služba: 155        hasiči: 150            policie: 158           SOS : 112
Příloha:

Informace vodoprávního úřadu k zániku vybraných povolení

k nakládání s vodami

     V lednu 2007 byla  Ministerstvem zemědělství a Ministerstvem životního prostředí zahájena informační kampaň o zániku vybraných povolení k odběru podzemních nebo povrchových vod a k vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních. Byly vydány základní informační produkty (leták s přeškrtnutým vodovodním kohoutkem, televizní vysílání, novinové články), spuštěna bezplatná infolinka Ministerstva zemědělství a související internetový portál www.zanikpovoleni.cz.

     Důvod informační kampaně je následující - vodní zákon (č. 254/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů) stanovil, že vybraná povolení k nakládání s vodami zanikají nejpozději k datu 1.1.2008.

       Zpracovatel zákona vycházel z požadavků evropské politiky v oblasti vod, podle kterých je třeba s vodou hospodařit především s ohledem na její zásadní význam jako jednoho z nejcennějších přírodních zdrojů.  Přijetím tohoto vodního zákona se tak Česká republika přihlásila k respektování výše uvedených principů a zásad a s účinností od 1.1.2008 tak budou povolení k nakládání s vodami, která nejvíce ovlivňují vodu jako vodní zdroj (tj. odběry a vypouštění), odpovídat evropským požadavkům. Mezníkem, od kdy nakládání s vodou odpovídá moderním světovým standardům hospodaření s vodou je datum účinnosti zákona, tj. 1.1.2002. 

     Informační kampaň byla zahájena s cílem informovat ty osoby, které dnes mají platné povolení k odběru povrchových nebo podzemních vod nebo k vypouštění vod odpadních do vod povrchových či podzemních s nabytím právní moci do 31.12.2001, že nejpozději k datu 1.1.2008 jim platnost jejich povolení zanikne a upozornit je, že mají možnost požádat o prodloužení jeho platnosti žádostí podanou do 1.7.2007, popř. požádat včas o vydání povolení nového. 

          Jedinou výjimku tvoří povolení fyzických osob (nepodnikatelů) k odběru podzemních vod ze zdrojů určených pro individuální zásobování domácnosti pitnou vodou (včetně zalévání zahrady, WC apod.), jejichž platnost k datu 1.1.2008 nezaniká a tato povolení platí i nadále. Cílovou skupinou jsou tedy osoby (především obce, fyzické osoby

podnikající, právnické osoby apod.), které již v minulosti povolení získaly a kterým hrozí, že toto jejich povolení k 1.1.2008 bez náhrady zanikne.  Nicméně vedlejším produktem kampaně bylo povědomí o tom, že k odběru nebo vypouštění vod je třeba povolení vodoprávního úřadu. Reakce především ze strany vlastníků studní je velmi masivní.

Komu platné povolení k odběru vod nezaniká

Jsou to odběry podzemních vod ze zdrojů určených pro individuální zásobování domácností pitnou vodou. Nezanikají a nadále budou legální:

1. Odběry podzemních vod ze studní vybudovaných před 1.1.1955 realizované fyzickou osobou, a to bez nutnosti mít takový odběr povolen na základě fyzicky existujícího povolení (tzn. tato osoba nemusí mít v ruce žádný „papír“ a přesto se takový odběr podzemní vody považuje za povolený) 

2. Odběry podzemních vod ze studní vybudovaných po 1.1.1955 realizované fyzickou osobou na základě platného povolení k odběru podzemní vody, které musí mít v tomto případě podobu rozhodnutí  (tzn. je třeba mít k odběru podzemní vody „papír“, popř. alespoň jeho vydání prokázat).

Kdo žádné povolení k odběru vod nepotřebuje

Žádné povolení příslušného vodoprávního úřadu  nepotřebuje:

1. Ten, kdo podzemní nebo povrchovou vodu neodebírá (příklad: fyzická osoba má na zahradě studnu, kterou k odběru podzemní vody vůbec nepoužívá a používat nehodlá). 

2. Fyzická osoba, která pro svoji potřebu a na vlastní nebezpečí odebírá povrchovou vodu bez zvláštního technického zařízení – např. vědrem, kýblem, konví apod. (příklad: za zahrádkou fyzické osoby protéká potok, ze kterého tato osoba konví odebírá vodu na zalévání). Nezáleží přitom na tom, jak často je voda odebírána ani kolik vody se odebere. Zvláštním technickým zařízení je např. čerpadlo nebo pumpa.

3. Ten, kdo zachycuje povrchovou vodu jednoduchým zařízením na pozemcích nebo stavbách (příklad: zachytávání povrchové vody tekoucí ve svahu nad nemovitostí samospádem do jednoduché jímky nebo zachycování povrchové vody ze střechy okapem a následné využití zachycené vody na zalévání zahrady). 

4. K čerpacím pokusům při provádění hydrogeologického průzkumu nebo při průzkumu vydatnosti zdrojů podzemních vod, pokud mají trvat méně než 14 dnů a odběr vody v této době nepřekročí 1 l/s;

5. K odběrům povrchových a podzemních vod pro zjišťování a hodnocení stavu těchto vod;

6. K jednorázovému odběru povrchových nebo podzemních vod v případech záchranných prací při mimořádných událostech, požárech a jiných živelních pohromách;

7 K nakládání s povrchovými vodami při cvičení a zásahu HZS a jednotek požární ochrany.

 Přelomová data – 1.1.1955 a 1.1.2002

Vodní hospodářství má v českých zemích mnohaletou tradici z hlediska aktuálně diskutované problematiky stojí za zmínku dvě data:

K datu 1.1.1955 nabyl účinnosti zákon o vodním hospodářství č. 11/1955 Sb., který stanovil,  že užívání vody ze studní vybudovaných před 1.1.1955 bude považováno za povolené užívání podzemní vody i nadále.

 K datu 1.1.2002 nabyl účinnosti vodní zákon č. 254/2001 Sb. Jak již bylo uvedeno, jedná se o předpis respektující evropskou vodní politiku, která je předpokladem šetrného hospodaření s vodou. Povolení, která nabyla účinnosti po tomto datu, nezanikají k datu 1.1.2008, a to bez ohledu na to, zda vodu odebírá právnická nebo fyzická osoba či zda se tak děje pro účely zásobování domácnosti pitnou vodou nebo pro podnikatelské účely.

Možnosti řešení v případě zániku povolení

V případě, že platnost povolení zanikne k 1.1.2008, má oprávněný z takového povolení dvě možnosti, jak upravit nakládání s povrchovou , podzemní a  odpadní vodou a  i po tomto datu: buď požádá příslušný vodoprávní úřad do 1.7.2007 o prodloužení platnosti stávajícího povolení, které mu bylo v minulosti vydáno  nebo získá do 1.1.2008 pravomocné (nové) povolení k nakládání s vodami.

Jak nové povolení k odběru povrchové nebo podzemní vody, k vypouštění vod,  tak i rozhodnutí o prodloužení platnosti stávajícího povolení jsou výsledkem vodoprávního řízení, které je zahajováno základě žádosti. 

   Vodoprávní řízení o vydání povolení k odběru povrchových nebo podzemních vod, k vypouštění vod, není zatíženo správním poplatkem.

    Na vydání povolení k odběru povrchové nebo podzemní vody není právní nárok. Nicméně lze předpokládat, že v případě, kdy k odběru povrchové nebo podzemní vody, k vypouštění vod dochází, zejm. ze strany jednotlivých fyzických osob pro vlastní potřebu, již po řadu let a tento odběr a vypouštění nepoškozuje práva a oprávněné zájmy jiných, nebude žádost neodůvodněně zamítána.

O nové povolení k odběru podzemních nebo povrchových vod na k vypouštění odpadních vod by měli rovněž požádat všichni, kteří dosud žádné povolení neměli. Jedná se o osoby, které díky kampani získaly povědomí o právní úpravě na úseku vodního hospodářství a budou proto více zvažovat legalizaci vlastních odběrů  a vypouštění.  Zde je třeba vždy velmi pečlivě ze strany vodoprávního úřadu zvažovat potřebu doložení vyjádření osoby s odbornou způsobilostí (hydrogeologa), jestliže k odběru  a vypouštění dochází dlouhodobě bez jakýchkoliv problémů.

Fyzické osoby nepodnikající (domácnosti)

Odběr povrchové nebo podzemní vody (a rozhodování ve věci vodních děl souvisejících s takovým odběrem) povoluje pro potřeby jednotlivých občanů (domácností) pověřený obecní úřad místně příslušný podle lokality, ve které k odběru vody dochází tj. Městský úřad Lomnice n. P., stavební úřad na území Lomnice n.P., Bělé, Bradlecké Lhoty, Košťálova, Libštátu, Nové Vsi n.P.,Stružince, Syřenova a  Veselé.

Odvolacím orgánem je v tomto případě příslušný krajský úřad.

Ostatní odběry (zejména fyzické osoby podnikající, obce, právnické osoby) a veškeré vypouštění: Příslušným vodoprávním úřadem k vydání povolení k odběru povrchových nebo podzemních vod 

(a k rozhodování ve věci vodních děl souvisejících s takovým odběrem) a povolení k vypouštění odpadních vod je obecní úřad obce s rozšířenou působností, a to podle lokality odběru, tj. 

 - Městský úřad Semily, odbor životního prostředí.
Odvolacím orgánem je v tomto případě příslušný krajský úřad.

Význam povoleného odběru podzemní vody

Význam povoleného nakládání k odběru podzemní vody ze vlastní studny je třeba chápat ve třech rovinách:

· Za prvé se ten, kdo podzemní vodu odebírá na základě platného povolení, nedopouští přestupku či správního deliktu a nehrozí mu tak případná finanční sankce. 

· Za druhé má ten, kdo odebírá podzemní vodu na základě platného povolení chráněno své právo při řízení o povolení jakéhokoliv jiného nakládání s vodami i při jiných činnostech (např. územní plánování, povolování staveb atd.).

· Za třetí, je-li podzemní voda odebíraná na základě platného povolení, má oprávněný, který takto vodu odebírá, v případě, že mu jiná osoba způsobí při provozní činnosti ztrátu podzemní vody nebo podstatné snížení možnosti odběru, popřípadě zhoršení jakosti vody ve vodním zdroji, právo na úhradu vzniklé škody a na provedení takových opatření, aby došlo v maximální možné míře k obnovení původního stavu ve vodním zdroji z hlediska množství nebo jakosti podzemní vody.

     V jakýchkoliv sporech o náhradu škody případně o její výši nerozhoduje vodoprávní úřad, ale soud. V ostatních věcech platí obecné předpisy o náhradě škody - např. důkazní břemeno na straně poškozeného.

Studny jednotlivých fyzických osob (domácností) bez povolení

1. Studna bez povolení k odběru podzemní vody

Pokud dochází k odběru podzemní vody bez platného povolení (a nejedná se o studnu vybudovanou před 1.1.1955 – viz výše), je žádost o vydání takového povolení na místě.

2. Studna bez stavebního povolení

V některých případech je možné, že i stavba studny byla postavena bez stavebního a kolaudačního povolení. Dle stavebního zákona  platí, že stavba je určena účelu, pro který je svým stavebně technickým uspořádáním vybavena v případě, že se nedochovaly žádné doklady ani dokumentace k ní. I taková stavba je považována za řádně povolenou a kolaudovanou vždy, pokud vodoprávní úřad prokazatelně nezjistí, resp. vlastník studny sám neprohlásí, že studna byla postavena bez stavebního povolení.

Pokud je totiž vodoprávním úřadem prokazatelně zjištěno, že studna byla postavena bez stavebního povolení, nebo to vlastník (stavebník) sám před vodoprávním úřadem prohlásí, musí vodoprávní úřad zahájit řízení o odstranění takové studny . V tomto řízení lze dodatečně takovou stavbu povolit za zákonem stanovených předpokladů. Pokud vlastník (stavebník) studny požádá o její dodatečné povolení a předloží veškeré doklady jako k žádosti o povolení její stavby, vodoprávní úřad vede řízení o podané žádosti. V takovém řízení lze předpokládat, že pokud stavba v dané lokalitě existuje již řadu let a její existence není v rozporu se stavebně-právními požadavky, bude stavební povolení vydáno a to patrně i včetně souhlasu s jejím užívám.

       V případě, že vodoprávní úřad nezjistí, že studna byla postavena bez stavebního povolení, řízení o odstranění studny se nezahajuje. Platí tedy, že v případě, kdy dokumentace studny nebyla vůbec pořízena, nedochovala se nebo není v náležitém stavu, se studna považuje za povolenou a řízení o jejím odstranění se nezahajuje. Vlastník stavby je pouze povinen pořídit dokumentaci skutečného provedení stavby (paspart stavby) a uchovávat ji po celou dobu trvání stavby, popř. ji odevzdat novému vlastníkovi studny při změně jejího vlastnictví.

3. Studna bez kolaudačního rozhodnutí

Pokud byla studna v minulosti řádně pravomocně povolena a je zjištěno, že nebyla kolaudována nebo uvedena do trvalého užívání podle předchozích předpisů (a kolaudována nebo uvedena do trvalého užívání být měla),  provede se kolaudační řízení. Žadatel tak předloží vodoprávnímu úřadu návrh (žádost), na základě které bude zahájeno kolaudační řízení.

Vyjádření osoby s odbornou způsobilostí (hydrogeologa)

Vodoprávní úřad může rozhodnout, že vyjádření hydrogeologa není v konkrétním řízení třeba, a to zejména u již dlouhodobě realizovaných odběrů podzemních vod a vypouštěné do těchto vod, které nezpůsobují žádné problémy ve svém okolí. Vyjádření hydrogeologa by jistě nepřineslo odlišný pohled na projednávané věci. 

Individuální zásobování domácnosti pitnou vodou

V případě, že se podle názoru fyzické osoby jedná o individuální zásobování jejich domácnosti pitnou vodou, nikam tuto skutečnost nemusí hlásit. Zároveň je velmi podstatné uvést, že pojem „individuální zásobování domácností pitnou vodou“ neznamená pouze zásobování domácnosti vodou jakosti „pitná voda“.  Je totiž zcela jedno, zda odebíraná podzemní voda splňuje kvalitativně požadavky na pitnou vodu, nebo to, zda takto odebíraná voda slouží k účelům pitným či např. k zalévání zahrady nebo WC. 

Pokud tedy nebude prokázán opak a fyzická osoba prohlásí, že zásobuje svoji domácnost pitnou vodou, nemělo by být cílem toto tvrzení neodůvodněně zpochybňovat. Koneckonců i voda dodávaná vodárenskou společností je vodou pitnou, a přesto nemusí být v některých domácnostech k pitným účelům využívána. Může být využívána k napouštění bazénů, napájení zvířat a uvedená domácnost může k pitným účelům kupovat vodu balenou.

Stejně tak není rozhodující, kde je uvedený zdroj (studna, vrt apod.) umístěn, zda u nemovitosti s trvalým pobytem členů domácnosti nebo např. na rekreační chalupě nebo na zahradě.

Rozlišovací linií mezi tím, zda se ještě jedná o individuální zásobování domácnosti pitnou vodou, tvoří to, jestli odběr podzemní vody slouží kromě zásobování domácnosti i pro podnikatelskou činnost. Pokud ano, a to i jen částečně, pak již nelze takový odběr považovat za odběr podzemní vody pro individuální zásobování domácnosti pitnou vodou. Pokud je tedy v uvedené nemovitosti zásobované odebíranou podzemní vodou umístěna např. provozovna kadeřnictví, pohostinství, truhlářství, zahradnictví apod., je třeba požádat o povolení k nakládání s vodami. 

Prokazování stáří studny

Zjednodušeně lze říci, že k doložení stáří může postačit např. i dokumentace ke stavbě, u které je studna umístěna. Je třeba upozornit na skutečnost, že důkazní břemeno leží na vodoprávním úřadu.  To znamená, že pokud úřad chce někoho za protiprávní jednání  postihnout, musí tento prokázat, že stavba byla vybudována po 1.1.1955.

Fyzická osoba nepodnikající, která odebírá podzemní vodu ze studny vybudované před 1.1.1955 pro účely individuálního zásobování své domácnosti odebranou vodou, nikam stáří studny nenahlašuje a o nové povolení nežádá.

Pasport stavby studny pro potřeby jednotlivých občanů (domácností) obsahuje:
• údaje o účelu a místu studny, jméno a příjmení a adresumísta trvalého pobytu (sídla) vlastníka stavby, parcelní čísla pozemku podle katastru nemovitostí s uvedením vlastnických nebo jiných práv,

• údaje o rozhodnutích vydaných o stavbě; pokud se rozhodnutí nezachovala, alespoň pravděpodobný rok dokončení stavby,

• situační výkres v měřítku katastrální mapy nebo větším se zakreslením polohy studny a všech staveb do vzdálenosti 40 m od studny,

• technický popis studny (vrtaná, kopaná, vyskružená, průměr, hloubka, výška hladiny vody, způsob čerpání vody).

Případné dotazy lze adresovat na Městský úřad Semily, odbor životního prostřed

  Ing. Jana Hrubá,  tel. 481629254, hruba@mu.semily.cz
   Mgr.Daniel Mazánek, tel. 481629256, mazanek@mu.semily.cz

                                     


zpracovala:
Ing. Jana Hrubá

                                     




Vedoucí odboru životního prostředí




20.4.      18:00


Smrtící nenávi2t


horor 








Poznáváme  Libštát





   Založení obce Libštát spadá pravděpodobně do konce l3. století. 


V té době  se vrchnost snažila  zalidnit  neobydlenou  krajinu. 


Pozvala odborníky, kteří vybrali místo pro novou osadu. Tehdy 


zde bylo asi 30 roubených stavení.  Vrchnost se snažila  nalákat


do nově založené osady obyvatele  krásně znějícími jmény. 


Tehdejší vrchnost byla německá a tak dostala osada jméno, 


které v češtině zní jako milé, příjemné místo. 


   Jak dokazují nejstarší písemné památky, osada od samého 


začátku byla osídlena českými osadníky,  kteří si zřejmě 


původní německý název počeštili.





Místní pověsti mají, ale jiné vysvětlení pro vznik jména obce.


● Pověst vypráví, že tehdejší majitel panství, ke kterému obec patřila, uspořádal velký hon. Na samou noc se své družině ztratil a zabloudil. Při hledání své družiny objevil na kopečku, asi tam, kde stojí dnešní kostel, stavení. Ve stavení našel nejen nocleh, ale také hezkou dceru hospodáře. Jmenovala se Leonora a urozený pán se do ní zamiloval. Často pak za ní zajížděl. Když se to dozvěděl jeho otec, poslal mladého pána do ciziny, aby na nevhodnou známost zapomněl. Dívka těžce snášela odloučení od milého, onemocněla a brzy zemřela.


  Po návratu z ciziny se mladý pán dozvěděl co se stalo. Ze žalu a na památku své milé, dal vystavět, na místě kde žila, kostel. Protože se jmenoval Jiří, byl kostel zasvěcen po něm. Mělo se tak stát v roce l361. Od německého názvu - liebe - láska, dostalo městečko název Libštát.


● Je ještě  další pověst, která se v Libštátě vypráví. Říká, že když císař pán objížděl své panství, zastavil se také u nás a přenocoval zde. Místní se chtěli císaři zavděčit a tak mu připravili nejen dobré lože, ale také pěkné děvče. Ráno se ptali císaře, jak byl spokojen. A císař svojí špatnou češtinou odpověděl: ,,Všéchno byla v pořádek, jen by měl líb štát. 


Nutno podotknout, že pro tuto pověst nejsou žádné historické podklady, ale jistě ji mnoho z vás již slyšelo.											M. Farská
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Sólokapr


krim., komedie





4.5.	18:00


Apokalipto


akční thriller





11.5.	18:00


Sejmi eso


akční, krim., komedie








18.5.	18:00


Atentát v Ambassadoru


psych., histor.





Provozovatel:


OBEC LIBŠTÁT


Tel: 481 689 300


stránky kina:


www.365dni.cz
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